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Анотація 

Вивчено вплив рістрегулюючих препаратів – вимпелу таепіну на ріст й урожайність картоплі сорту 

Слов’янка. Встановлено, що за дії стимуляторів росту епінута вимпелу підвищувалася урожайність культури, 

що виражалося у збільшенні маси та кількості бульб.  Рослини за дії вимпелу мали більшу висоту пагонів, а за 

дії препарату епін аналогічного ефекту не спостерігалося. 
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Abstract 

The influence of growth-regulating drugs - pennant taepin on the growth and yield of Slovyanka potatoes has been 

studied. It was found that under the action of growth stimulants of pennant epinut, crop yield increased, which was 

expressed in an increase in weight and number of tubers. Plants under the action of the pennant had a greater height of 

shoots, and under the action of the drug epinela similar effect was not observed. 
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Вступ  

В останні роки для регуляції росту рослин використовуються стимулятори росту. Перспективними 
препаратами є Циркон, Епін, Агростимулін, Емістим С, Вимпел та інші. Вони зумовлюють зміни 
фізіологічних показників та покращують якість продукції, підвищують урожайність культур [1, 7]. 

Разом із тим, введення регуляторів росту рослин в практику сільського господарства неможливе 
без їх глибокого і всебічного вивчення. Потрібні основи знань щодо їх впливу на процеси метаболіз-
му, росту, розвитку рослини. Аналіз літературних джерел свідчить, що дія ріст регуляторів залежить 
не тільки від типу препарату, а й від його дози, строків обробки, сортових характеристик культури та 
інших факторів [1]. Регулятори росту широко використовують на різних культурах: зернових, бобо-
вих, олійних, овочевих, технічних та інших [2, 6, 8, 9]. 

Важливою сільськогосподарською культурою є картопля [3]. Це, насамперед, незамінний продукт 
харчування. Цінність її полягає у високих смакових якостях та сприятливим для здоров’я людини 
хімічним складом. У бульбах міститься 75-80% води і до 25% сухих речовин [4]. Вміст крохмалю 
коливається від 14 до 22%. У бульбах багато вітамінів С, В2, В5, В6, В9, Р, РР, Е, Д, К, провітаміну А. 
Вміст вітаміну С у бульбах становить 20мг, але інколи може досягати і 50 мг на 100 г. Картопля та-
кож є важливою технічною культурою, з якої виготовляють спирт, крохмаль, глюкозу, декстрин та 
інші продукти [3].  

Важливим завданням підвищення продуктивності картоплі є розробка способів регуляції росту ці-
єї культури в певних умовах. Одним із таких заходів є використання регуляторів росту рослин. Тому 
метою дослідження було вивчення впливу сучасних регуляторів росту епіну та вимпелу на ростові 
процеси й урожайність картоплі сорту Слов’янка. 

 
Результати дослідження 

Роботу проводили в умовах відкритого ґрунту на рослинах картоплі сорту Слов’янка, які вирощу-
вали за загальноприйнятою технологією.Обробку рослин проводили по висоті пагонів 15-20 см роз-
чинами вимпелу та епіну до повного змочування листків ручним обприскувачем. Контрольні рослини 
обробляли водопровідною водою. 

Епін – це аналог природного біостимулятора – стероїдного фітогормону рослин, адаптоген з яск-
раво вираженим антистресовим впливом. Він регулює не окремі стадії росту, а активує власні фітого-
рмони рослин. Препарат вимпел також має властивості стимулятора росту, адаптогену, кріопротекто-
ра, антистресанту, активатора мінерального живлення. 

Ріст рослин вивчали в динаміці шляхом вимірювання довжини пагонів через кожні 10 днів. Уро-



  

жай визначали шляхом обрахунку та зважування бульб в перерахунку на кущ. 
Спостереження за рослинами картоплі сорту Слов’янка, обробленими регуляторам росту, свідчить 

про зміни у висоті рослин. Так, за дії стимулятора росту вимпелу відбувалося збільшення висоти дос-
лідних рослин. Зокрема, через 20 днів після обробки, рослини у варіанті із стимулятором росту були 
вищі від контролю у 1,1 рази.  

Про рістрегулюючі властивості даного препарату свідчать результати досліджень Інституту овочі-
вництва і баштанництва, Інституту південного овочівництва і баштанництва та Інституту картоплярс-
тва НААН України. Так, І. М. Подберезко та А. М. Петренко встановили, що вимпел має високу ефе-
ктивну дію на ростові процеси рослин [5]. 

За дії регулятора росту епіну на початкових етапах росту відбувалося збільшення висоти пагонів 
оброблених рослин, однак наступні спостереження показали, що дана різниця в ході вегетації ніве-
лювалася: дослідні та контрольні рослини не відрізнялися між собою за морфометричними характе-
ристиками.  

Результати досліджень свідчать,що обидва препарати мали позитивний вплив на урожайність ку-
льтури. Так, обробка рослин картоплі сорту Слов’янка в період вегетації регулятором росту вимпе-
лом призводила до суттєвого збільшення урожайності. Маса бульб з куща у дослідному варіанті була 
більшою від контролю у 1,4 рази, при цьому кількість бульб збільшилася – у 1,2 рази. За дії епінупо-
казники урожайності були меншими по відношенню до варіанту із вимпелом, однак збільшувалися у 
порівнянні з контролем. Відбувалося достовірне збільшення кількості бульб у кущі у 1,3 раз, а маса (в 
перерахунку на кущ) збільшувалася у 1,1 рази по відношенню до контролю. 

Дослідженнями І. М. Подберезко та А. М. Петренко також доведено, що вимпел позитивно впли-
ває на урожайність картоплі, збільшуючи її навіть в екстремальних метеорологічних умовах [5].  

Таким чином, результати дослідження свідчать, що обидва препарати мали позитивний вплив на 
рослини картоплі даного сорту. Разом із тим відмічено, що зміни морфометричних показників відріз-
нилися залежно від типу препарату. 

     
Висновки 

Отже, регулятори росту рослин (вимпел та епін) впливають на ростові характеристики рослин кар-
топлі сорту Слов’янка та зумовлюють збільшення її урожайності. 
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